

ского политехнического института, отдельные корпуса больницы скорой помощи и многие другие социальные объекты.

Я очень горжусь своим дедом, когда вижу то, что сделано в нашем городе с его участием. Он пережил тяжелые времена, смог перешагнуть трудности и добиться цели.

Мой дед награжден медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «За победу над Японией» и другими наградами.

После выхода на пенсию в возрасте 63 лет в 1990 году мой дед умер.

Спустя много лет, к 70-летию Победы, УМВД по Челябинской области поставили новый памятник на могилу моего деда.

Мой дед всегда будет для меня примером для принятия решений в жизни.

*Рита Зарева,
4¹ класс*



ЗАТУЛА МИХАИЛ КУЗЬМИЧ

Родился 25 февраля 1926 г. в с. Новшумное Федоровского района Кустанайской обл. КазССР.

На фронт призвали в ноябре 1943 г. в 17 лет, во время учебы в школе. В период с 1943 по 1950 служил командиром орудия танка М4-А2 5-го отдельного гвардейского мотоциклетного полка Второй гвардейской танковой армии, после окончания войны служил в Группе советских войск в Германии. Награжден орденом Славы

III степени, медалями «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

Действуя в составе разведгруппы, его танк первым ворвался в деревню Хиршанфельде, завязался уличный бой, и он в короткой схватке уничтожил 1 пушку, 3 пулеметные точки и до 80 немецких солдат и офицеров. Так были расчищены пути наступающей пехоте.

Он непрерывно вел огонь из орудий и пулемета, уничтожил в панике бегущих гитлеровцев, где уничтожил еще 1 пушку и 2 пулеметные точки и до 20 немецких солдат и офицеров. В ходе уличных боев в г. Берлин с 29.04.1945 по 03.05.1945 г. его танк первым прорвался через баррикаду, вышел к военному немецкому госпиталю в районе Вестланд и обеспечил его захват, уничтожил 3 пулеметные точки и до 15 немецких солдат и офицеров...

После войны вернулся на родину, женился, воспитал троих детей. Работал в библиотеке, заведующим сельским клубом. Возглавлял комсомольскую организацию колхоза им. Чапаева Федоровского района Кустанайской области, которая была одной из самых лучших. Работал в колхозе бригадиром, заместителем председателя колхоза.

В 1960 году избран председателем колхоза им. Чапаева. В 1969 году – делегат III Всесоюзного съезда колхозников, заслуженный работник сельского хозяйства КазССР, награжден орденами Ленина, Октябрьской Революции, орденом «Знак Почета», двумя орденами Трудового Красного Знамени. Являлся заместителем председателя Совета колхозников КазССР. Умер в 1990 году.

*Никита Компелецкий,
3³ класс*